

两岸学者对谈闽南文化 台学者冀加强对话和交流

中新网漳州3月19日电 (廖珍妹)18日晚,由闽南师范大学闽南文化研究院和闽南文化研究中心共同主办的《闽南文化对谈》(二)之《闽南文化研究——田野、文献与田野里的文献》主题讲座在闽南师范大学举行,弘扬优秀闽南传统文化,促进两岸交流合作。

全国台湾研究会会长、教授、博导汪毅夫,台湾成功大学中文系特聘教授、博导陈益源,就如何在田野中寻找文献、如何带着文献进入到田野中继续探寻,为闽南师范大学师生、闽南文化爱好者100余人进行深入交流、现场分享相关经验和案例,并进行互动问答,现场气氛真诚热烈。

陈益源接受中新网记者采访时表示,漳州与台湾是台胞主要祖籍地,漳台相同点太多了,要找差异反而比较难。“族谱里两岸血缘相连,信仰、语言、习俗、文化都是一脉相承的。”

陈益源表示,期待两岸学术界多对话交

流,才能互知有无,互通有无,甚至互帮有无,“对促进闽南文化交流和两岸合作、增进两岸民众情感都有裨益”。

陈益源说,不少台湾青年跨海来到闽南师范大学闽南文化研究院学习和交流,该研

究院也培养了不少闽台文化研究方向人才,是闽台文化交流的一座桥梁,“希望他们为两岸文化研究和民众交流做出更多贡献”。

来自高雄的台胞李志章,在漳州从事乡建乡创多年。在当晚的互

动问答中,他与两位主讲嘉宾就更好地保存乡建乡创中接触的口述内容进行交流,“两岸文化同根同源,我们致力于通过乡建乡创的一系列规划设计,传承和弘扬中华优秀传统文化”。(完)



全国台湾研究会会长汪毅夫(左)与台湾成功大学中文系特聘教授、博导陈益源(右)对谈闽南文化。廖珍妹 摄



《闽南文化对谈》(二)之《闽南文化研究——田野、文献与田野里的文献》主题讲座在闽南师范大学举行。廖珍妹 摄

第八届海外华裔青少年中华文化大赛 “云”颁奖

中新社厦门3月19日电 (杨伏山 吴江辉 王钰)文化中国·第八届海外华裔青少年中华文化大赛云颁奖典礼18日晚举行。

颁奖典礼线下会场设在厦门,来自五大洲38个国家的华文教育机构负责人、华文学校校长,以及华裔青少年参赛选手、家长,近3000人在线参与。

本届大赛2022年10月启动,分为知识竞赛类和才艺比赛类(演讲、舞蹈、声乐、器

乐),共吸引38个国家的2771名华裔青少年参与海外预选赛。

赛事全程采用线上线下相结合的方式举行。经角逐,273名华裔青少年闯入总决赛,最终30名优胜者脱颖而出。

云颁奖典礼上,获奖选手们发表了参赛感言。来自西班牙赛区的李宇蔓是知识竞赛的优胜者,她说,通过这次比赛学到很多知识,尤其是历史知识,“中国悠久历史的魅力,深深

地吸引了我,我会继续学习,也希望能回到中国近距离了解、感受”。

来自马来西亚赛区的丘颖浩是才艺比赛类演讲赛道的优胜者。他从小学习中文、了解中华文化,在决赛中,他以《我和中华文化的缘分》为题作演讲。

“通过比赛,我更深刻地认识到中华文化的魅力和价值,可以更加自豪地说‘我是华人’。”丘颖浩表示,希望能在日

常生活中,秉持君子而不同的精神,成为具有文化自信的新时代青年。

本次颁奖典礼特别推出“山海相逢”直播间环节,通过访谈、现场展示等形式,为海外华裔青少年多视角展示泉州南少林五祖拳、提线木偶等中华文化的魅力。

华侨大学副校长林宏宇勉励华裔青少年利用从小受到多元文化熏陶、接受多种形式教育的优势,博

采多元文化之长,成为中华民族文化同世界各国文化交流互鉴的积极促进者和住在国人民同中国人民友好交往的民间使者。

海外华裔青少年中华文化大赛作为以传播中华文化为核心的华文教育品牌,自2012年首届赛事举办以来,已累计吸引30多个国家逾16万名华裔青少年参加。(完)